Задания ГИА к тексту «Наша планета»
(1)Что смогут увидеть пр_шельцы из Космоса когда они пр_близ_т_ся к нашей планет_? (2)Конечно ее будут окут_вать обл_ка и в просветах между ними инопланетяне увид_т огромный океан с пятнами суши. (3)Разуме_т_ся они отмет_т уд_вительное разнообразие суши. (4) Как шрамы пересекают ее горные хребты вершины которых покрыты ледниками. (5) Обширные р_внины скр_ываются под зелеными лесами степями ж_лтыми пустынями. (6) Реки как змеи изв_вают_ся на суше и напр_вляют_ся к океану который бережно словно руки матери ом_вает материки. (7) Конечно гости из Космоса обратят вн_мание на тв_рения рук человека и будут изучать все что они увидят сверху города поселки дороги каналы поля и лесные нас_ждения которые появились в результате человеческого  труда.
А1. В каком высказывании содержится информация, необходимая для обоснования ответа на вопрос: «Что, в первую очередь, увидят инопланетяне, приблизившись к Земле?»

1) Реки, извивающиеся на суше.
2) Города, поселки, дороги.

3) Мировой океан.

4) Облака и океан с пятнами суши.

А2. Укажите, в каком значении употреблено слово «творения» (предложение 7)?

1) Сочинение 

2) Результат  творчества. 
3) Работа, результат, создание, созидание.

4) Существо , тварь.

А3. Какое средство выразительности использовано в предложении 4?

1) Эпитет                         3) Сравнение

2) Олицетворение        4) Синонимы
А4. Укажите ошибочное суждение:

1) В слове «Разумеется» количество букв равно количеству звуков.

2) В слове «приблизятся» букв больше звуков.

3) В слове «омывает» все согласные звуки твердые.

4) В слове «степями» все согласные звуки мягкие.
А5. В каком слове есть орфограмма «Безударная чередующаяся гласная в корне слова, зависящая от лексического значения»?

1) Творение 

3) внимание 
2) Равнина 

4) направляются 

А6. В каком слове правописание приставки определяется правилом: «На конце приставки пишу букву З, так как следующий согласный звонкий»?

1) Разумеется

2) Извиваются

3) Изучать

4) Разнообразие

А7. Выберите верное объяснение написание гласной в окончании слова «омывает» (предложение 6).
1) Пишу Е, так как это существительное 2 склонения
2) Пишу Е, так как это глагол 2 спряжения.

3) Пишу Е, так как это глагол 1 склонения.

4) Пишу Е, так как это глагол 1 спряжения.

В1.  Замените слово «окутывать» (предложение 2) стилистически нейтральным синонимом. Напишите этот синоним.

В2. Замените словосочетание «гости из Космоса», построенное на основе управления, синонимичным словосочетанием со связью согласование. Запишите полученное словосочетание.

В3. Выпишите грамматическую основу предложения 3.
В4. Среди предложений 3-7 найдите предложение(я) с вводным(и) словом (ами). Напишите номер(а) этого(их) предложения(ий).

В5. Выпишите цифры, обозначающие знаки между частями СПП.
Реки, (1) как змеи, (2) извиваются на суше и направляются к океану, (3) который бережно, (4) словно руки матери, (5) омывает материки.
В6. Укажите количество основ в предложении 7.
В7. Выпишите из текста номер(а) простого(ых) осложненного(ых) предложения(ий).
В8. Выпишите из текста номер(а) предложений с однородными членами.

В9. Среди предложений 5-7 найдите сложное предложение с двумя придаточными частями.

